



ROMANIA

CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT ELVIRA ȘARAPATIN
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 20, Județul Gorj



Nr. 6483A/04.12.2018

A/PSD/1578/04.12.2018

Către: Ministerul Apelor și Pădurilor
Domnului ministru Ioan Deneș

De la: Deputat PSD Elvira Șarapatin membru în Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale și în Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: necesitatea armonizării cadrului legislativ actual cu privire la aprobarea executării lucrărilor de utilitate publică pe terenurile din fondul forestier național

Stimate domnule ministru,

Având în vedere că nu au fost publicate normele metodologice de aplicare a Legii nr. 233/2018 care modifică și completează Legea nr. 255/2010 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică, lucrările de interes public pentru amenajarea aducțiunilor de apă nu pot fi realizate pe fondul forestier decât prin cheltuieli extrem de mari pentru administrațiile locale.

În acest sens, vă semnez cazul concret din satul Vilcele din orașul Tismana din județul Gorj, unde 400 de persoane au suferit în perioadele secetoase din lipsa apei, zona fiind la altitudine ridicată și la capătul rețelei de apă. În ultimii șase ani, autoritățile locale au fost nevoite să aducă apa pentru cetățeni cu cisternele.

Deși soluția stabilită printr-un studiu de fezabilitate ce prevede captarea pârâului Pîrgava și realizarea unei conducte de apă în lungime de 2.731 metri liniari, fără niciun fel de defrișare, aceste lucrări pot fi realizate numai pe domeniul forestier, respectiv pe marginea drumului FE021-Pîrgavu, ceea ce presupune conform legislației actuale garanții financiare pentru captare și utilizarea șoselei, precum și plăți pentru chirii anuale și amplasarea conductei.

Cu toate acestea, exproprierea pentru cauză de utilitate publică în vederea realizării de obiective de interes național, județean și local, exceptează autoritățile locale de plata taxelor prevăzute de Legea Fondului Funciar nr. 18 din 1991, respectiv Legea nr. 46/2008 – Codul Silvic.

În urma aspectelor prezentate vă rog să-mi comunicați soluția identificată de Ministerul Apelor și Pădurilor pentru a se redacta și publica normele metodologice de aplicare a Legii nr. 233/2018, astfel încât autoritățile locale să poată realiza investiții privind aducțiunile de apă în zonele greu accesibile care traversează domeniile forestiere, însă fără a fi nevoite să aloce sume suplimentare de la bugetul local, cum este cazul în acest moment.

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită stimă,
Deputat Elvira Șarapatin



ROMANIA
JUDETUL GORJ
PRIMARIA ORAS TISMANA

Oras Tismana, str. Tismana, nr. 153, cod postal 217495, tel/fax 0253.374.216 / 0253.206.102.

www.primariatismana.ro

tismanaprimaria@yahoo.com

URBANISM SI AMENAJAREA TERITORIULUI

Nr. 13754 din 23.11.2018

Doamnei Deputat Elvira Șarapatin

În numele comunității pe care o reprezintă dar și a altor comunități care se confruntă cu probleme similare, vă rog, în virtutea disponibilității pe care ați arătat-o față de gorjeni, să ne sprijiniți în calitate de parlamentar, pentru armonizarea actului legislativ în ceea ce privește executarea lucrărilor de utilitate publică pe terenurile din fondul forestier național.

Concret, în satul Vâlcele din Orașul Tismana, 400 de persoane au de suferit în perioadele secetoase din lipsa apei, zona fiind la altitudine ridicată și la capătul rețelei de apă. Am fost nevoiți în timpul verilor secetoase (3 în ultimii 6 ani) să ducem apă cu cisternele sau apelând la I.S.U. Gorj.

Soluția am stabilit-o printr-un studiu de fezabilitate ce prevede captarea unui pârâu – Pîrgavu care după aproximativ 1 km de la izvor se pierde în fisurile carstice. Captarea de 3750 mp și conducta de aducțiune în lungime de 2731 ml se pot amenaja numai pe domeniul forestier, respectiv pe marginea drumului forestier FE 021 – Pîrgavu. În urma discuțiilor purtate cu persoane avizate din cadrul R.N.P. ROMSILVA și Ministerul Apelor și Pădurilor, utilizarea terenului administrat de ROMSILVA necesită următoarele taxe:

- garanții de 46.531 lei pentru captare și 57.156 lei pentru utilizarea drumului;
- chirii anuale de 30.797 lei pentru captare și 67.460 lei pentru amplasare conductă.

Menționez că terenul nu presupune nicio tăiere de arbori.

Aceasta în condițiile în care Legea nr. 233/9 august 2018 pentru modificarea și completarea Legii 255/2010 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică, necesară realizării unor obiective de interes național, județean și local, exceptează de la plata taxelor prevăzute de Legea Fondului Funciar nr. 18/1991, respectiv Legea nr. 46/2008 – Codul Silvic.

Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 255/2010 ar fi trebuit modificate în 30 de zile de la data intrării în vigoare a legii (14 august 2018), dar nici în prezent nu s-a realizat acest lucru, astfel încât toate lucrările de interes public care ar putea fi realizate pe fondul forestier sunt extrem de anevoioase și foarte costisitoare.

În final facem mențiunea că aplicarea Legii nr. 197/20 iulie 2018- Legea muntelui se va lovi de aceleași dificultăți în realizarea serviciilor publice (sociale, medicale, educaționale, a transporturilor) de către U.A.T.-uri în condițiile actualelor prevederi ale Codului Silvic.

Instituțiile abilitate să administreze fondul forestier, drumurile forestiere, etc. ridică obstacole financiare, procedurale etc. prevalându-se de faptul că Guvernul nu a modificat corespunzător Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 255/2010.

Vă rugăm să faceți demersurile necesare în vederea adaptării cadrului legislativ actual la nevoile comunităților, în ceea ce privește utilizarea domeniului public al statului, fie el și forestier, pentru lucrările de interes public.

Cu stimă,

